

韩国总统选战打响

国民之党决出前三,在重要问题上意见相左

3月10日,随着韩国总统朴槿惠因“亲信干政”事件被弹劾下台,新一届总统大选被直接提上日程,韩国政坛瞬间陷入火花四溅的权力争夺战。

朴槿惠被弹劾前,原定的总统选举日为2017年12月20日,而朴槿惠的任期于2018年的2月24日结束。朴槿惠被弹劾后,根据韩国宪法和《公职选举法》的规定,一旦发生总统缺位,必须在60天之内进行新一届选举,即必须在5月9日之前举行大选。但由于筹备大选需要时间,加之各种现实原因都导致必须最大限度地推迟大选时间。5月第一周公休日较多,5月8日又是星期一,与周末相连不适合举行大选。因此为了提高投票率,韩国政府将5月9日定为大选投票日。

韩国总统选举日期敲定后,各党派党内初选活动已先后启动。韩国第三大在野党国民之党党内前三18日举行首轮电视辩论,就党派联合、部署“萨德”和韩日“慰安妇”协议等问题展开舌战。

国民之党前党首再度出马

国民之党17日举行总统候选人党内初选,从6名候选人中投票选出前三,进入下一轮角逐。排名前三的分别是该党前党首安哲秀、前京畿道知事孙鹤圭和副议长朴柱淳(音译)。国民之党虽是韩国第三大在野党,但其创建者、前党首安哲秀人气颇高,被视为下届总统职位的有力竞争者。安哲秀以创建知名杀毒软件企业“安哲秀研究所”起家,2012年以独立候选人身份参加韩国总统选举,而后退选。

在定于5月9日举行的总

统选举中,安哲秀准备再度出马,挑战总统宝座。民调机构“盖洛普韩国”最新发布的民调结果显示,他的支持率目前为10%,排名第三。位列前两名的分别是最大在野党共同民主党前党首文在寅和忠清南道道知事安熙正。安哲秀18日与党内的孙鹤圭和朴柱淳举行电视辩论,就党派联合、部署“萨德”和韩日“慰安妇”协议等问题进行交锋。最终,国民之党将从上述三人中选出一名总统候选人,结果定于4月4日公布。

多个重要问题上意见相左

在这场电视辩论中,安哲秀、孙鹤圭和朴柱淳在多个重要问题上意见相左,三人展开一番舌战。在是否与其他党派联合的问题上,安哲秀予以坚决反对。他说:“政治家和政党首先要有自己对国家的看法,在选举中接受选民评判。在这以后,我们才能讨论与其他改革派联合治理国家的事情。”孙鹤圭表示国民之党应与其他党派联合参选。

在涉及朝鲜的问题上,安哲秀和孙鹤圭均主张与朝鲜谈判,以重新启动金刚山观光和开城工业园区项目。相比之下,朴柱淳认为对朝

应采取较为强硬的态度。在部署“萨德”问题方面,安哲秀和孙鹤圭的态度与国民之党立场基本一致,认为这一问题需要与美国和中国进行磋商。而朴柱淳则与该党立场偏离,称考虑到国家安全,没有理由反对部署“萨德”。

谈及韩日签订的“慰安妇”协议,安哲秀和孙鹤圭认为,由于日本政府始终拒绝承认在这一问题上负有法律责任,并且否认“慰安妇”的强征性质,这一协议应重新谈判。朴柱淳则表示,应尊重两国之间已达成的协议,但不排除进一步谈判的可能性。

检察总长:严打大选假新闻

据韩国国际广播电台报道,韩国检察总长金秀男在全国公安部长检察官会议上表示,将对大选有关的假新闻采取严厉措施。金秀男说,大选如出现假新闻,不但将给韩国社会制造纠纷,还将误导选民,给国家带来严重后果的危险性很高。

尤其是下届总统候选人“验证时间极其不足”,在这种情况下,在网络上制造并

传播毫无根据的疑惑或假新闻的可能性更大。对此,韩国检方将通过追查IP或向国内外SNS提供商索要资料等方法,对制造或传播假新闻的人追究到底。必要时,将查询通话记录及银行账户来查出其背后势力。此外,就弹劾审判裁决,将按照法律和原则,坚决打击非法暴力行动或威胁裁判官的行为。



文在寅



安熙正



安哲秀



李在明



洪准杓



链接

“萨德”是候选人避不开的问题

文在寅

根据韩国民调机构Real-meter于16日发布的下届大选民调结果显示,目前支持率暂列第一位的是共同民主党候选人文在寅。他在大学时期曾参与学生运动,后通过了司法考试进入司法研修院,但最终没能当上法官,于是回到故乡釜山成为了一名律师,并同前总统卢武铉一起开办了律师事务所。在卢武铉当政时期,文在寅曾担任民政首席秘书长、

市民社会首席秘书长,最终成为总统秘书室室长。他在朴槿惠被弹劾后的3月12日召开了第一次记者发布会,并表示“部署‘萨德’一定要经国会批准”,并主张“若没有国会批准,政府强行部署‘萨德’的话,民主党应该向宪法法院提起诉讼,要求法院对权限争议进行审判”。同时他还强烈地抨击了政府,称自己已有解决“萨德”问题的“外交设想”。

安熙正

支持率暂列第二位的是忠清南道道知事安熙正。如果说文在寅是卢武铉的影子,那么同党籍的安熙正则是公认的卢武铉继承人。安熙正在卢武铉时期从地方政府实务研究所迈入政界,2002年出任第16届韩国总统的秘书室政务组长,2008年当选民主党最高委员,并接连

在第36届和37届忠清南道道知事选举中当选,现在作为共同民主党竞选候选人与文在寅展开激烈的角逐。他在3月14日举行的共同民主党讨论会中提到,“部署‘萨德’会将我们置于安全和经济危机之中,需以平衡外交来明确地传达韩美同盟不与中国为敌的信号。”

安哲秀

支持率暂列第三位的是国民之党候选人安哲秀。安哲秀拥有医生、企业家、大学教授和政治家等多重身份,在第18届总统选举时曾与文在寅站在统一战线,在韩国政坛崭露头角。在3月7日韩国SBS电视台的节目中,面对

“如果掌权会不会重新考虑‘萨德’问题”的提问,他答道,“这是国家间协商后的结果,下届政府也应该尊重这个决定。我们应该尝试让中国政府明白,韩国最大的安全隐患是朝核问题,因此不得不与美国联手解决。”

李在明

支持率暂列第四位的是京畿道城南市长李在明。李在明善于使用社交媒体发言,且言论辛辣直接。他在14日的共同民主党讨论会中指出“部署‘萨德’是

屈辱外交,只会招来中国的经济报复和外交摩擦,对国家安保完全没有帮助”,并呼吁“作为国家领导人,即使再困难也要纠正错误的决策,让美国撤回‘萨德’”。

洪准杓

支持率暂列第五位的是庆尚南道道知事、自由韩国党候选人洪准杓。舆论调查结果显示,代总统黄教安退选后,其支持者

中30%以上的人转投洪准杓。他曾以“保守派的希望”自居,在采访中表示应加速“萨德”部署。据新华社、《北京晚报》、人民网